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Dunaszerdahely Város Képviselőtestülete

Dunaszerdahely

Tisztelt Képviselőtestület! 

A Szabó Gyula Alapiskola – Základná škola Gyulu Szabóa s VJM Školská ul. 936/1 Dunaszerdahely Szlovákia legnagyobb létszámú és kiemelkedő tanulmányi, ill.sporteredményekkel rendelkező magyar tanítási nyelvű alapiskolái közé tartozik.

Az elmúlt években a gazdasági válság következtében kedvezőtlen anyagi helyzetbe kerültek az önkormányzatok és az oktatási intézmények is, mindez azt eredményezte, hogy iskolánk önerőből, ill.szülői összefogásból is csak szűkös keretek közt képes újítani, karbantartani az iskolát. 

2013 tavaszán szülői összefogásból sikerült felújítani a tornatermet, nyáron pedig az iskola vezetősége az osztálytantermek ablakait cseréltette ki. A nyári rekonstrukciós munkákat követően nyilvánvalóvá vált, hogy az épület állaga katasztrofális állapotban van, sürgősen hőszigetelésre, további ablakcserére és tetőjavításra szorul, mindezt azonban nem lehetséges megvalósítani az iskolafenntartó anyagi segítsége nélkül. A teljes felújítás, illetve a rekonstrukció befejezése gazdasági szempontból is rendkívül fontos – a fenntartó számára is. 

Éppen ezért mi, szülők és iskolabarátok azzal a kéréssel fordulunk a Képviselőtestület felé, haladéktalanul tegyen meg minden lépést annak érdekében, hogy iskolánk minél előbb megújulhasson, szép külsőt kapjon, hogy gyerekeinknek ne kelljen egészségtelen környezetben tanulniuk!
Dunaszerdahely, 2013. december 4.









Szülők és Iskolabarátok
Aláírásgyűjtés a Szabó Gyula Alapiskola Dunaszerdahely teljes felújításáért
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